Etude d'une fonction avec calculatrice

Partie A
On considere la fonctiohdéfinie pourx entre -3 et 3 paf (X) =;2_2+X—1

1) Calculerf (x) pour les valeurs desuivantes :
0; 1,; -2 et 3.
2) En déduire si les points suivants sont situésasteprésentation graphique fade

0O(0;0) ;A(l;-%) ; B(-Z;'—g) C(3;-0,6)

3) Recopier et compléter le tableau de valeursasiiv

-3 -2 -1 0 1 2 3

X
f(x)

4) Pour quelle(s) valeur(s) dea-t-onf (x) = 1 ?

Partie B Utilisation de la calculatrice
On veut déterminer des valeurs approchées enautilla calculatrice. On considére la fonctfaéfinie

X
On admet que cette fonctiodnposséde un minimum en

sur pourx tel que 0 «x< 10 parf(x) :%(x +g).

Uiew Window
1) Visualiser sur la calculatrice la courl@) (feprésentative de la fonction

f en prenant comme fenétre d'affichage, la fenétoemire. max :
Déterminer graphiquement deux entiers naturels émidgs b et ¢ scalei ]
vérifiantb < a< c. Ymin @
Remarque : La lecture graphique ne permet pas oleed@n encadrement  Max =18
plus précis de. scalesl

2) En utilisant le menu Table d'une calculatricesi@aou la touche Table d'une calculatrice Texas
Instruments, compléter le tableau de valeurs stiivan

o

X 1 11112 1,3 14 15 16 1,/ 18 19 2
f(x)
Donner, d'apres ce tableau, un encadremeatgmplitude 0,1.
3) Recopier et compléter le tableau suivant : Indication : paramétrer la Table
avec la commande RANG sur une
X 1,41 1,41)1,42|1,43| 1,44 calculatrice Casio et la touche
f (X) Tbiset sur une calculatrice Texgs
Instruments en prenant un pas e
Donner, d'aprés ce tableau, un encadremeatimplitude 10. 0,1 (instruction Pitch sur Casio gt
ATbl sur Texas Instruments).

4) Recopier et compléter le tableau suivant :

141/1,411]11,412|1,413|1,414| 1,415| 1,416

X
f(x)

Donner, d'aprés ce tableau, un encadremeatimplitude 10.

2
5) Montrer que pour towttel que 0 <x < 10,f(x) —f (\/5) :%.

6) En déduire qua =/2.



